

## 奇妙的相遇 – 慈恩助學的特殊效應

作者：義工劉材君

2018年8月7日，與六盤水支邊辦的韓先生，實驗四中的李老師及車長一行四人，連同一位坐順風車的同学去家訪。同行同學正是我們第一位要去家訪的學生。由於他家居甚為遙遠，以致在前一日(6/8)面談後來不及回家，因此便要乘坐我們的順風車。

上午9:00我們從酒店出發，路途雖然遙遠，還好交通尚算順暢；加上該名同學親自引路，約在上午11:30完成首個家訪項目。車長計算過時間，若要到第二名學生的家，需時亦最少1小時30分；換句話說，到步時應該已是下午1:00，若家訪後才吃午飯會太遲，於是韓先生決定在路上先找個地方吃飯，之後才再上路。

不出15分鐘，我們把車停在一間食店旁邊，四人一同下車往店子走去。當時店中空無一人，但算是乾淨整齊；有一名年輕漂亮的少婦坐在門前一角餵哺嬰兒，並沒有立即起身招待我們。於是韓先生帶領我們三人直往店內走，邊走邊喊「有人嗎？」……旋即見一中年婦人步出，了解我們需要進餐，便招呼我們坐在裡面的一個小房間，一張四人飯桌正好夠我們用，隨便點了幾碟小菜，簡單吃過飯後韓先生便去結賬準備離開。……奇妙事情就在這時候發生了……中年婦人堅持要請我們吃這頓飯，一毛錢也不肯收！

原來她的媳婦，就是坐在店前餵哺嬰兒的年輕少婦，曾經接受慈恩資助她讀了三年高中，幾年前高中畢業後嫁給了這戶人家，她也有入廚房協助婆婆做菜，但店子不小，環境不差，算是找到好歸宿。婆媳二人均表示對慈恩的幫助十分感謝，無以為報，正好借助這個機會來表達心意。她們盛意拳拳，我們只好接受了她們的好意，上車前並與婆媳二人合照留念。



從左至右：六盤水智力支邊辦韓先生，食店的兩婆媳，慈恩義工。

一頓農家菜可能值不了多少錢，但一份感恩的心卻是無價！慈恩的所有善行向來不求回報，只希望受助的同學們都得福惜福，並且能把愛心傳承下去。我覺得，慈恩是叫人難忘的，受助者可能這一生也不會忘記慈恩！